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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1429/12.02.2026 Αναφορά

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  αναφορά  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
βουλευτής της παράταξης “ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ“, κ. Νότης Μηταράκης, σας γνωρίζουμε ότι
εκδόθηκε  η υπ’  αρ.  30258/23.04.2026 (Β’  2322) κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής
Οικονομίας  και  Οικονομικών,  Εσωτερικών,  Τουρισμού,  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης  και
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, με την οποία ρυθμίζεται  η υλοποίηση του
προγράμματος “Chios Pass 2026”, κατ’ εφαρμογή των άρθρων 6Β και 22 του ν. 4797/2021,
στο πλαίσιο του οποίου προβλέπεται επιδότηση των δικαιούχων ύψους 300 ευρώ. Φορέας
υλοποίησης  του προγράμματος  είναι  η  εταιρεία  ελληνικού Δημοσίου  με τίτλο “«Εθνικό
Δίκτυο  Υποδομών  Τεχνολογίας  και  Έρευνας  Α.Ε.  -ΕΔΥΤΕ  Α.Ε.»,  εποπτευόμενη  από  το
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, που είναι και ο φορέας χρηματοδότησης. 

Περαιτέρω, θέτουμε υπόψη σας ότι, το Υπουργείο Τουρισμού έχει εντάξει στους
στρατηγικούς στόχους του την ισόρροπη και βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, μέσω δράσεων
που  συντελούν  στη  διάχυση  της  τουριστικής  δραστηριότητας  και  των  αποτελεσμάτων
αυτής στο σύνολο της χώρας. Υπό αυτό το πρίσμα, υλοποιεί το πρόγραμμα “Τουρισμός για
Όλους”, το οποίο αποσκοπεί στην ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής ζήτησης. Ο ρόλος του
προγράμματος  είναι  διττός:  αφενός  έχει  έντονο  κοινωνικό  χαρακτήρα  επιδιώκοντας  να
ενισχύσει  ευρύτερα  στρώματα  του  πληθυσμού  αφετέρου  συμβάλλει  στην  τόνωση  των
τουριστικών επιχειρήσεων σε όλη την επικράτεια.

Κατά τον σχεδιασμό κάθε κύκλου του προγράμματος καταβάλλεται κάθε δυνατή
προσπάθεια  για  τη  συμπερίληψη  ευρέος  φάσματος  δυνητικών  δικαιούχων,  ενώ
προβλέπεται ειδική μέριμνα για ευάλωτες ομάδες εισοδηματικά και κοινωνικά. Στο πλαίσιο
αυτό,  ήδη  από  τον  β΄  κύκλο  του  Προγράμματος  Τουρισμός  για  Όλους  2022-2025,
προβλέφθηκαν ενισχυμένα κοινωνικά κριτήρια, προκειμένου να ενισχυθούν περισσότερο οι
ευάλωτες  κοινωνικές  ομάδες,  με  ένταξη  νέων  κατηγοριών  και  με  αυξημένα  ποσά
επιχορήγησης σε μονογονείς, οικογένειες με τρία τέκνα και άνω, συνταξιούχους, άτομα με
αναπηρία και γονείς με τέκνα με αναπηρία, ενώ αυξήθηκαν για όλους και τα εισοδηματικά
κριτήρια.

Παράλληλα,  προς  την  κατεύθυνση  της  στήριξης  και  της  ανάδειξης  όλων  των
επιμέρους προορισμών της χώρας και κατ΄ επέκταση της ενίσχυσης των τοπικών κοινωνιών,
στο  πλαίσιο  του  γ’  κύκλου  του  Προγράμματος,  προβλέφθηκε  αυξημένη  επιδότηση  για
περιόδους  εκτός  αιχμής  της  τουριστικής  δραστηριότητας.  Αναλογικά,  ενισχύθηκαν  με
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ακόμη  μεγαλύτερα  ποσά  ευάλωτες  ομάδες  του  πληθυσμού  (μονογονεϊκές  οικογένειες,
οικογένειες με τρία και περισσότερα τέκνα, συνταξιούχοι και άτομα με αναπηρία).  Με την
εν λόγω πρόβλεψη επιτυγχάνεται διασπορά της τουριστικής κίνησης σε προορισμούς της
νησιωτικής και ηπειρωτικής χώρας σε μη δημοφιλείς περιόδους τουριστικής ζήτησης, κατά
τις  οποίες  οι  επιχειρήσεις  που  εμπλέκονται  στον  τουριστικό  κλάδο  παρουσιάζουν
διαχρονικά πολύ χαμηλή δραστηριότητα.

Κρίνεται  απαραίτητο να επισημανθεί  ότι,  το πρόγραμμα “Τουρισμός  για Όλους”
ενεργοποιήθηκε εξαρχής για την επανεκκίνηση της αγοράς του εσωτερικού τουρισμού, σε
συνέχεια των συνεπειών της πανδημίας.  Συνεπώς,  δομικά επιδιώκει να συμβάλλει  στην
τόνωση πολιτών και επιχειρήσεων που πλήττονται από αστάθμητους παράγοντες.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  κατά  τον  σχεδιασμό  του,  υπάρχει  ειδική  μέριμνα  για  την
προτεραιοποίηση,  σε ό,τι  αφορά την προβολή τους,  των περιοχών που πλήττονται  από
φυσικές  καταστροφές  ή/και  πυρκαγιές,  με  στοχευμένες  ενέργειες  δημοσιότητας,  όπως
newsletters,  μηνύματα  viber,  διαφημιστικές  καταχωρίσεις  σε  κοινωνικά  δίκτυα  προς
κληρωθέντες/δικαιούχους.  Μάλιστα,  το πρόγραμμα πήρε παράταση έως τις  31.12.2027,
σύμφωνα με το άρ. 248 του ν. 5297/2026 (Α’ 64) και πρόκειται να υλοποιηθεί σύμφωνα με
τον ανωτέρω σχεδιασμό.

Τέλος, τονίζεται ότι, κατά τη χρήση της επιδότησης του Προγράμματος “Τουρισμός
για  Όλους”  ισχύει  και  δύναται  να  εφαρμόζεται  ο  Κανονισμός  Σχέσεων  Παρόχων
Τουριστικών Καταλυμάτων και Πελατών,  ο οποίος μάλιστα εκσυγχρονίστηκε με σχετική
απόφαση της Υπουργού Τουρισμού το 2025, έπειτα από πενήντα χρόνια, θεσπίζοντας ένα
σαφές και ισορροπημένο πλαίσιο, που διασφαλίζει τη διαφάνεια και την προστασία των
δικαιωμάτων τόσο των πελατών όσο και των παρόχων υπηρεσιών φιλοξενίας και το οποίο
προβλέπει ρητά -μεταξύ άλλων- πολιτικές ακύρωσης.

Σε  κάθε  περίπτωση,  επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Τουρισμού  μεριμνά  για  τη
βέλτιστη αξιοποίηση και κατανομή του διαθέσιμου προϋπολογισμού του προγράμματος,
καθώς  και  για  την  αναβάθμισή  του  σε  κάθε  κύκλο,  έτσι  ώστε  ένα  ευρύ  φάσμα  του
πληθυσμού να απολαμβάνει τη μέγιστη δυνατή ωφέλεια, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την
στήριξη  των  τοπικών  κοινωνιών  σε  προορισμούς  που  είτε  παρουσιάζουν  μειωμένη
τουριστική ζήτηση είτε πλήττονται στο πλαίσιο έκτακτων συνθηκών.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
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ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
-Γραφείο Αναπλ. Προϊσταμένης Γεν. Διεύθυνσης Τουριστικής Πολιτικής & Ανάπτυξης 

   -Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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